

半锅油烧没了两层川菜馆

厨师称当时被客人硬拉走开发票才惹的祸

□记者 马涛

老板正在厨房里烧着油锅炸东西，顾客却非要拉他出去开发票，不想油锅里起火酿成了大祸——前晚8点半，北仑甬江路上一家川菜馆起火，不仅上下两层被大火吞噬，还连累楼上100多名居民紧急疏散，受惊不小。



川菜馆的两层楼全被大火吞噬。 通讯员 丁强 邹健羔 摄

楼上居民居然没有疏散的意思

起火的这家川菜馆，位于甬江路与天台山路交叉口，共上下两层，其上还有6层均为居民住宅楼。

前晚8点半，消防部门接警后赶到现场时，一楼门面已经完全被大火封堵住，5米多高的火焰不断往上翻滚着，二楼也正在猛烈燃烧，发出“噼啪”的响声。黑烟几乎遮住了整幢楼的外墙面，十分骇人。

楼下已经聚集了好多人，有川菜馆的老板夫妇和员工，以及及时逃出来的客人。让救援人员惊心的是，3楼以上仍有几个人在窗口往下探望，然后只是把窗户关紧躲避黑烟，却没有下楼疏散的意思。

事发前厨房灶台上烧着半锅油

警戒线外，川菜馆老板庞师傅一家人心急如焚，火刚灭就想进去找东西，被消防队员拦住了。

据庞师傅描述，事发前，灶上正烧着半锅油，他准备炸东西。可就在这时，一个刚吃完饭的客人有些跌跌撞撞地走了进来。“他有些喝高了，拉住我胳膊就往外拽，说是要多开些发票，可我老婆不给开。”庞师傅说，他是被硬拉出去的。那个客人说在店里以前消费过，但没给发票，这次补上，可老板娘只给了他当天消费的发票，所以产生了争执。

双方纠缠一段时间，庞师傅刚返回厨房就发现

消防队员只好逐层敲门，“下楼，楼下起火，小心蔓延上来。不要带东西，下去再说。”先后疏散下来一百多人。

“有的居民，尤其是3楼以上的，觉得楼道口距离川菜馆还有点距离，跑下去也来得及，再加上消防车已经到了，因此胆子也大了。”消防队员说，这是十分危险的想法。

消防队员从火场中抱出了3个煤气瓶，1小时后才将大火扑灭。大火过后，原本热闹的饭馆已然一片废墟，散发出一阵焦糊味，不时有青烟缓缓飘出。

油锅起了火，热油流出来，厨房里顿时一片火海，两个灭火器都喷完了也于事无补。

“都怪我大意。”庞师傅懊悔地说。他是四川遂宁人，在北仑开饭馆已经5年多了。这次大火，一楼店面和二楼住的地方，全都烧了，损失至少三十万元。

“一楼柜台里还有七万多元现金，今早我妈妈去扒出来了，好多都被烧去了一角，也不知道能不能到银行兑换。”

庞师傅说，好在事发时他们家3个孩子都不在楼上，不然都不知道会怎么样。

相关新闻

前晚8点半，镇海骆驼西盛村也发生了一起火灾，张师傅开的修车店被一把火烧个精光。40多岁的张师傅当时正在隔壁打牌，当听到门外有人叫“救火”时，大火已经快把房顶烧穿了。火被扑灭后，满眼望去，只看到倒塌的房梁还有被烧坏的电视、冰箱、洗衣机等。张师傅说，为了省钱，店里的电线都是自己拉的，比较凌乱。电器也是后来慢慢添置的，也没管负荷大小。这次起火，可能与这方面有关。

路上遇到警察在追嫌疑人 热心司机果断拦截

□记者 戴伟龙 通讯员 王剑萍

本报讯 一名男子在前面狂奔，两名警察在后面紧追不舍，迎面驶来的一辆小汽车突然拐弯冲上人行道，截住了男子逃跑的线路——昨天上午，海曙区南永宁巷上演了这样一幕。

昨天上午10点多，南门派出所民警黄警官带着一名实习警员来到南永宁巷的一幢单身公寓楼进行例行治安检查。上楼后黄警官他们敲响第一个房间的门。当听说是警察后，里面男子回了声：“我正在上厕所，等会。”民警在门外等了好一阵，房门还是没开，于是开始检查隔壁房间。

虽然和住客在说话，但黄警官注意力一直没有放松，凭着丰富的经验，他总觉得第一个房间的男子有点可疑。果然，隔壁传来一阵慌张的脚步声，一个身影蹿出了公寓楼。

黄警官和实习警员跟着男子一路狂奔。眼看前面就是一个叉路口，迎面来了一辆小汽车。看到警察在追人，那位司机迅速将车“别”向逃跑的男子。见去路被阻，男子只得蹿上人行道。可司机也将车冲上了人行道，男子被逼得只能从路边小树林里绕行。等他绕过以后，两位警察已经追了上来，一把将他扑倒在地。

“等我们制服了男子，想感谢那位热心司机时，却发现他已经开车走了。”黄警官说。

经审讯，被抓的男子李某因吸毒和寻衅滋事伤害而有案底在身。尿检结果也表明，他刚刚吸过毒。

油门当刹车冲下水库 幸亏路人及时发现伸出援手

□记者 徐叶 通讯员 杨忠信

本报讯 前天下午2点多，鄞州集士港镇四明山村西岙水库发生了一起交通事故，一辆轿车冲下水库，驾驶人短时昏迷，幸有路人及时帮助获救。

当天下午2点05分，集士港中队民警接到报警。当民警赶到现场时，受伤司机已被送往附近医院救治，车子还倒立在水库浅水区。从现场勘查的情况来看，小客车尾部以及车顶损坏严重，且车内已进了半米多深的水。

报警人是个三十来岁的雷姓女子，她告诉民警，自己并未看到事故发生的经过，只是和4个朋友一道摘蔬菜时无意中发现了事故车。

雷女士的朋友下到水边，发现轿车内还有一名40岁的男子，系着安全带，已经昏了过去。车在慢慢进水，车门却打不开。他们示意雷女士报警，然后在边上拼命敲车窗。车内男子慢慢醒来，好不容易爬出受损的车。

事后据民警了解，小车驾驶人姓陈，40多岁。当天他驾车行驶至转弯处想要刹车减速时，错将油门当成了刹车。车子加速蹿出后又有些慌张，方向一偏，就冲出了路基，戳在水库边的浅滩上。车受撞击后，车内气囊弹出，陈师傅一下被击昏过去。

民警表示，事故发生后幸亏有路人及时发现报警，否则后果很难预料。

黑脸琵鹭路过宁波



前两天，在慈溪的杭州湾畔，一群北上迁徙的黑脸琵鹭在沿海湿地中暂歇。不过，它们逗留的时间很短，前天还剩下几只，而到昨天已难觅踪影。黑脸琵鹭属于全球性濒危物种，被列为国家二级保护动物。

通讯员 张超 摄

第162期最佳报料揭晓

由本报和中国移动宁波分公司共同举办的“最佳报料”评选活动第162期揭晓——董先生（手机尾号8689）提供的报料“奉化一幢五楼居民楼部分坍塌”，见报于4月5日A02、03版；网友“卑微的高贵12”提供的报料“高峰期常遇到公共自行车归还两难的窘境，怎么解决？”见报于3月26日A04版。

请以上报料人到宁波日报报业集团大楼610室，领取价值100元的移动充值卡。

请以下读者于见报之日起10个工作日内携带身份证或其他有效证件到报业集团大楼610室领取稿费，逾期不候。

《小偷坐在三楼防盗窗上，警察不到就是不肯

下来》报料网友“钱湖1号”、《小区里桂花树结果啦！》报料网友“富春山居士202”、《职称外语考生频频收到兜售试题短信》报料网友“宁波人aa98”、《横溪村水站取水口几成“死水”》报料人王先生、《大闸北路与环城北路路口，早高峰堵到湾头大桥北》报料人唐女士、《大树砍了，鹅卵石挖了，村河治理岂能破坏生态》报料网友“桃子小姐”、《江北区这座危桥有点险》报料网友“和璐雪啃苹果”、《江东桑家菜市场有人售卖活禽》报料网友“schua萧大少”、《号称“万年不开花”，这盆玉树才种三年就开了》报料市民章先生。 张寅 任可